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Ηθική ανάταση για την πρώτη Ανάσταση στον 
Άγιο Νικόλαο Αχαρνών
/ Γνώμες

Γράφει ο Πάνος Ν. Αβραμόπουλος

Σύσσωμος ο φιλόχριστος λαός του 6-ου Διαμερίσματος, αλλά και την ευρυτέρα 
περιοχή της Αχαρνών, συνέρρευσε σήμερα Μεγάλο Σάββατο 15-4-23, στον 
περικαλλή ναό του Αγίου Νικολάου της Αχαρνών, για να τιμήσει κατανυκτικά 
την πρώτη Ανάσταση του Κυρίου μας και να συνεχίσει την ολοκληρούμενη απόψε 
το βράδυ, μακρά πνευματική του προσπάθεια του σαρανταημέρου, που 
κορυφώθηκε από την Μεγάλη Εβδομάδα των θείων Παθών.
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Στην περιοχή της Αχαρνών που ιστορικά με τα πανέμορφα νεοκλασικά της 
επισκοπεί την αρχιτεκτονική αισθητική της πόλης, ενώ με τους φιλόξενους και 
ζεστούς ανθρώπους της, αποτελεί διαχρονικά έναν από τους ζωντανότερους 
κοινωνικούς θύλακες της Αθήνας μας και μια τιμαλφή μήτρα κοινωνικής 
δημιουργίας και ανάπτυξης.



Για τούτο εξάλλου ήδη από τον μεσοπόλεμο και εντεύθεν, η περιοχή αποτέλεσε τον 
πρόδρομο της αστικής ανάπτυξης και ευημερίας της πόλης, αναγορευόμενη σε 
σπουδαίο τοπόσημο.



Στον λαμπροστόλιστο λοιπόν Άγιο Νικόλαο, που συνιστά με τις έξοχες 
αγιογραφίες του κορυφαίου μας ζωγράφου και λογοτέχνη της γενιάς του ΄30 
Φώτη Κόντογλου, ένα από τα βυζαντινά στολίδια της Αθήνας μας και 
καταυγάζει για δεκαετίες τώρα, το πνευματικό φέγγος και το ηθικό θάμπος της 
ουρθοδοξίας.



Κατά την ορθόδοξη παράδοση το Μεγάλο Σάββατο είναι η τελευταία μέρα της 
Μεγάλης Εβδομάδας και της Μεγάλης Σαρακοστής. Η ημέρα αυτή είναι 
αφιερωμένη στην Ταφή και την Κάθοδο του Χριστού στον Άδη.



Το πρωί λαμβάνει χώρα στην εκκλησία η πρώτη Ανάσταση, ο Εσπερινός δηλαδή 
της Κυριακής του Πάσχα, στη διάρκεια της οποίας ψάλλεται το «ἀνάστα, ὁ 
Θεός, κρίνων τὴν γῆν, ὅτι σὺ κατακληρονομήσεις ἐν πᾶσι τοῖς ἔθνεσι».



Και τα μεσάνυχτα του Μεγάλου Σαββάτου προς Κυριακή του Πάσχα, γίνεται ο 
εορτασμός κατά το τυπικό της Ανάστασης του Χριστού, όπου ψάλλεται το 
Χριστός Ανέστη και στη συνέχεια τελείται ο Όρθρος και η Αναστάσιμη Θεία 
Λειτουργία της Κυριακής του Πάσχα.



Το Μεγάλο Σάββατο, συνιστά το μοναδικό Σάββατο του χρόνου, που νηστεύεται 
και το λάδι, για τούτο και αποκαλείται και «Αλάδωτο Σάββατο».



Της λειτουργίας χοροστάτησαν ο ευλαβής προϊστάμενος του ναού Αρχιμανδρίτης 
κ.κ. Αλέξιος Σάπικας, μετά του ευσεβούς πρωτοπρεσβύτερου Πατρός Δημητρίου 
Παπανδρέου.



Ενώ με το πέρας της λειτουργίας, ευχήθηκαν σε όλους τους πιστούς Χρόνια Πολλά 
και το ευγενές και πανανθρώπινο μήνυμα της Ανάστασης του Χριστού μας, να 
αποτελέσει έναυσμα ηθικής συμφιλίωσης των ανθρώπων και πνευματική ευημερίας.

Χρόνια Πολλά και Καλή Ανάσταση ευλαβείς Χριστιανοί !


